
Associazione Professionale Nazionale Educatori Cinofili

Regione Friuli Venezia Giulia

Verbale dell’Assemblea degli iscritti all’APNEC della Regione Friuli Venezia Giulia.

In osservanza delle disposizioni a tutela della diffusione del virus SARS-CoV-2, si è tenuta 

su piattaforma on-line “Zoom”, il giorno venerdì 11 dicembre 2020 alle ore 20.00.

Presenti i soci:  
Ceccolini Laura,  
Codotto Claudia,  
Colomban Alessandra, 
Del Sal Manulela,  
Fuliani Davide, 
Garganese Martina, 
Legovini Sonia.

Ordine del giorno:

• Nuove disposizioni in merito ai crediti formativi relativi agli anni 2020 e 2021. 
• Proposte di formazione continua in Friuli Venezia Giulia per l'anno 2021. 
• Norma Tecnica UNI 11790:2020 
• Varie ed eventuali.

1) L'assemblea  si  apre  con  l'intervento  della  Presidente  Regionale  Garganese,  la 

quale, in merito ai crediti  formativi,  espone le argomentazioni trattate in sede di  

Assemblea  dei  Presidenti  Regionali  APNEC  e  le  successive  deliberazioni  del  

Presidente  Nazionale,  tenuto  conto  dell'emergenza sanitaria  che ci  ha  coinvolti  

nell'anno in corso (2020).

I Soci vengono dunque informati della sospensione dell'obbligo del raggiungimento  

dei crediti formativi per l'anno 2020 e conseguentemente di compilare ed inviare  

alla Segreteria il modello E. Inoltre i crediti maturati nel 2020 saranno riconosciuti  

validi per l'anno 2021.

2) Si espongono eventuali proposte per la formazione continua da realizzare nell'anno 

avvenire, tenendo valide alcune idee già precedentemente prese in considerazione,  

tra le quali la possibilità di valutare l'organizzazione di un seminario sulle tematiche 

inerenti i cani anziani, argomento di interesse per diversi Soci.



Tuttavia  si  concorda  sul  fatto  che  sarà  necessario  tenere  conto  delle  future  

limitazioni dovute all'emergenza sanitaria in atto.  

Tenendo conto di questo non auspicabile, ma possibile, protrarsi dell'emergenza,

si informano i Soci dell'interesse da parte della sede Nazionale di organizzare per  

l'anno 2021 dei seminari on-line gratuiti, in modo da poter favorire la maturazione  

dei crediti formativi da parte di tutti i Soci.

3) Viene  sottolineata  l'importante  della  nuova  norma  UNI  11790:2020 che  apre  le 

porte ad un riconoscimento delle figure professionali di nostra competenza e il ruolo 

fondamentale ricoperto dall'APNEC nella creazione di  suddetta norma, nonché i  

vantaggi riconosciuti ai Soci APNEC in quanto già in possesso dei requisiti e già  

sottoposti ad una formazione continua.

4) Essendo in scadenza le nomine del Consiglio Direttivo Regionale del Friuli Venezia  

Giulia,  le  ultime  elezioni  sono  state  svolte  nel  febbraio  2018,  e  tenendo  conto  

sempre dell'emergenza sanitaria e delle relative restrizione, si valuta positivamente 

la  possibilità  di  posticipare  le  elezioni  in  modo  da  permettere  che  quest'ultime 

vengano svolte in presenza.

5) Viene ricordata l'Assemblea Nazionale prevista per il  28 dicembre 2020 alle ore 

10,30 e si invitano i Soci alla partecipazione, rammentando che verrà svolta on line  

ed  è  necessario  dare  conferma  di  partecipazione  alla  Segreteria  entro  il  16 

dicembre.

L’assemblea termina alle ore 21.30.

La Segretaria verbalizzante

Sonia Legovini

La Presidente Regionale

Martina Garganese.


